

小荷尖尖

在郡园的怀抱中

长沙市长郡中学 1216 班 陈子衿

初一到初三,整整三年,却似弹指一挥间。从双语到本部,我从长郡的“左臂弯”翻转进了它更有力的“右臂弯”。

有人好奇地问我:为什么不选择父母工作单位的附属中学,离家近。对此,我往往报以善意的一笑作答。其实,我也自问过这个问题,几乎没有犹豫,我就做出了现在的选择。原因很简单:我爱长郡,从我第一天背着书包迈进那扇庄严的朱漆大门开始!

突然间,长郡的点点滴滴全部涌现出来,那么清晰,那么难以割舍。长郡人,这是一个令人骄傲的称号,不管相隔多远,所有长郡人都会永远心系母校。回想起来,在郡园求学的一千多个日子,真可谓幸福!百年名校的气质和风度,我有幸得以拥有最深切的体验和感受。

郡园方正大气,尽显中国旧式学堂的神韵。八幢红白相间的教学大楼沿校园中轴线一一排列,对称分布。在教学大楼区域前后各设一进门厅,又将校务办公和生活场所自然分离。步入郡园,一抬眼三进

大门次第打开,三重格局直线纵深,加之居中高悬的“朴实坚毅”四字校训,让人心生敬畏和宁静。校园东北一角,在教学大楼与学生公寓之间,有一眼清泉汩汩,取名“澄池”。四周亭台池榭环绕,绿树香草掩映,石头小径蜿蜒悠长……学习之余,学子们在此散步谈心,或临池静坐,颇具先哲“澄怀味象”之境,又得“曲径通幽”之美。

美丽的郡园,魅力无限。艳阳高照时,它绿树红墙肃穆静立;夜幕降临时,它点点明灯有如星辉斑斓。一批批长郡学子在这里认真探索自然与社会的奥秘,潜心找寻文化与历史的真谛。教学大楼、实验大楼、艺术大楼、图书馆等,到处都闪烁着少年求知的身影。那些可爱而亲切的老师,他们有着或潇洒飘逸、或严谨不苟、或睿智通达的治学风采,他们也有着热爱生活、意气风发、积极进取的人生智慧。他们是学生的良师,也是学生的好友和亲人,在他们的耐心牵引与指导下,长郡学子渴求知识、尊重文化、向往自由……倘佯在

郡园深厚的人文情怀中,充实,快乐。

在郡园度过的三年光阴,除了她别具一格的建筑与浓烈的学习氛围,最难割舍的还是那一群共同成长的小伙伴。我们是一个大家庭中团结友爱的兄弟姐妹,又是竞技场上互相较劲的强大对手。只要涉及学习,大家便你追我赶,体验着竞争的激烈与激情。在面临压力和挑战的同时,我们共同拼搏一起进步。所以,“0903”,它不仅是一个班级的代号,更是一群郡园少年曾经热烈追求光荣与梦想的集体记忆。

如今,长跑时把我们淋成落汤鸡的那场大雨已然停歇,最后一道下课铃也早已在全年级死一样的静寂中落地碎散。短暂而灿烂的三年,最终浓缩成一张光盘。但是,三年时光之丰之重,又岂是一张小小薄薄的光盘所能涵容承载?庆幸的是,经过三年,命运的车轮再一次把我送入了郡园的怀抱。在郡园母亲强健的“右臂弯”里,我将度过生命中下一个重要的三年,我想,我一定会茁壮成长!

心灵感悟

细节中见光辉

——听军人核心价值观讲座有感
湖南师大附中 1218 班 张峻康

一首首红歌唱起,一幅幅影像掠过,中国人民解放军在战火纷飞中的奋战,在和平年代的英武,皆跃然于脑海。暑假期间,应父亲高中同学的邀请,我有幸聆听了解放军总医院卢士壁院士的讲座。虽未参加2009年大阅兵的真切场面,但在卢院士的讲座中,那段震撼人心的往事,如同一卷动人的画轴,默然铺开在我眼前。军人神圣的使命感一如从前,激荡着我的胸膛。

中国有句古话:不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。我以前不喜欢这句话,认为这句话太自然主义,太血淋淋,容易把人吓着,但是真理往往就是这样地朴素。我羡慕军人的潇洒和风度,但是我更钦佩他们为了这些而付出的坚持与努力。

“我们的军队从哪里来?我们的军队到哪里去?”此问一经提出,便立即引发听众无限的思考。这时,详实的史料和丰富的图片将众人的思绪又拉回了硝烟弥漫的红色岁月——孟良崮战役、青化砭战役,赫赫战功不仅彰显着人民的强大战斗力,更提示着我们,一支伟大的军队,只有深深植根于人民,服务于人民,才能永立于不败之地。

人民不会忘记,井冈山时期就有的“三大纪律、八项注意”,雷锋、李向群等代军人的倾情奉献。这些都源自于军人平时严格的训练和纪律。部队的条令条例五花八门,不一而足,从入伍的第一天起就反复强调,渗透到官兵的骨髓里,扎根到官兵的灵魂里,让军人在举手投足间不自觉地按照条令要求行事。

“以人为鉴,可以明得失,以史为鉴,可以知兴替。”血染的风采已然屹立于往昔。如今,处于和平时期的我们不需要与敌人真枪实弹作斗争,却更须将服务人民这融于点滴,落到实处,才能无愧于人民赋予的光荣与重任。

卢院士所带领的服务队,数十年如一日,为年岁已高的老专家提供细致、贴心的服务,由于很多老专家的女子女常年不在身边,服务队的成员们更是跳出自己的业务范围,主动承担起专家们的各类起居、家务劳动,甚至担当起他们的保姆,陪护——事无巨细,照顾周到。“老吾老以及人之老”的传统美德流淌在他们的一言一行,悉心关怀之中,一份平凡的工作被他们演绎得不一而足的精彩,令人交口称赞。

诚然,我们不是医学精英,不能在重要岗位上做出惊天动地的旷世功勋,然而“千里之堤,溃于蚁穴”,若处在学生阶段的我们,不好好把书本知识学好,把基础打牢,便如“欲树高举而无基,欲渡大江而无浆”,再耀眼的楼宇也将成为空中楼阁。而若我们从现在做起,从一点一滴做起,扎扎实实把书本学好,把本领打牢,“任尔东西南北游”,去创造更加美好的未来,不也正是对“服务人民”这一精神的最佳体现吗?

“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”,无论分工如何,作为一名高三学生,我们始终要学会在细节中提炼智慧,自细节中获得领悟,从细节中增加才干,最后在细节中凝聚光辉,为服务人民的滚滚浪潮添上一笔蔚蓝。

少年心事

做一朵盛开的花

长沙市长郡中学高 1206 班 喻晖乔

您生病了。起初我还懵懵懂懂的以为不是什么大事,毕竟不管是在多么危险的生死一线旁徘徊,您总可以坚强地挺过。但这一次上天却开了一个玩笑,接到电话时我正坐在理发店中思量美味的晚餐,而您却因颅内出血在白色的床单上昏迷不醒。白血病,无法止住的血压制了你睁眼的欲望。

等待奇迹,穿着白大褂的医生沉沉抛出这句话。“如果能够好起来的话,也算是一个奇迹了”。在抢救室中的您一定听不见,好在您听不见,不然您该多么生气。您从不相信这世上有奇迹存在,您说凡事都有因有果,能够获得也是因为有付出。

等待的时间过得实在太缓慢,就像是扁桃体红肿却依然要下咽食物一般,痛苦而艰难。终于,紧闭的大门打开了,庆幸的是您虽是昏迷着,但呼吸平坦顺畅。在激动的眼泪中,妈妈一遍又一遍的重复着一句话:“到底要有多大的勇气才能撑过来,你爷爷真的是一个很坚强很伟大的人。”坚强,是的,您如

泰山悬崖上迎风劲舞的青松,寒冬腊月里傲雪盛开的腊梅那般坚强!您所练就的坚强是无时无刻不包围着您,为您击败那些张牙舞爪的妖魔鬼怪。我想,如果是我,我会这么坚强吗?不会吧,脆弱如纱的我不会将坚强纳入我的灵魂,不堪一击的灵魂在濒死的那一刻便放弃了。

记忆中关于您的画面一幅幅闪过,在这个被时间所俘虏的雾城中,人们都忙碌而茫然的奔跑着,希冀在自己年老时可以停下脚步享受无与伦比的天堂之乐,什么也不做,就那么静静地时空中飘浮。可您不是,年迈的您用一天又一天的学习沉淀自己,在身边的白发之人沉迷于四方的机器以及阳光下的躺椅时,您仍直行走于这世间。您没跑,因为您知道自己老了,但您明白自己在前进,头顶稀疏的灰发阻挡不了您追求知识的脚步;在您的儿子给您带回昂贵而精致的智能手机时,您皱眉地将它抛在了另一边,陪伴您的仍是那年代久远按键模糊的古董机;而在您接到

一个又一个邀您出去享乐的电话时,您嘟囔着关了机,迈着您坚毅的步伐走进书房,坐下,然后在阳光的包裹下安静地写着您的诗,古典的文字如溪流般淌过纸面,混杂着墨香,您将智慧的精华赋予在那白纸黑字中。

爷爷,您知道吗?在我的世界里,您是一朵盛开的洋甘菊,拥有着在苦难中抗争的无尽可能;琉璃苣因您得名,您是勇气之泉;您就是那盛开着无穷尽的红色的大波斯菊,红的耀眼,红的骄傲,向世人吟唱着你那伟大的坚强。

我原本只愿安安静静地当一朵花苞,此时却在您的勇气与坚强的浇灌下缓缓盛开。我想做一朵盛开的欧石南,一朵不被他人在意,但无论多么恶劣的环境都能够勇敢生长的欧石南;我想做一朵盛开的冰清玉洁的秋牡丹,孕育着生命无边无际的力量,不言放弃;我更愿做一朵盛开的绿色曼陀罗,如同一路走来的您一样,给这荒芜的世间带来源源不断的希望。

点点滴滴

你就是最美的风景

郴州市三中 刘宁致

“生活并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。”当你仔细地观察我们的校园——郴州市三中,用心感受,你会发现校园中处处是美景,校园风景正折射出青春的多彩。

校园毗邻五岭生态公园,远离闹市,宁静幽雅,是一方读书的静地。更有一座与五岭阁遥相呼应的天然小山坐落其间,将教学区、运动区、生活区艺术分离,可谓曲径通幽处,柳暗花明又一区,成为一道独特的亮丽风景。

春天的校园孕育着新生的希望,一草一木,一鸟一虫,都在尽情地绽放它们的美丽。校园中光秃秃的大树添上新衣。时而扑面而来一缕清风,夹杂着树叶淡淡的清香。眼睛略微一瞥,你还会发现一面迎春花“瀑布”,那“瀑布”攀

援着高墙的栅栏向外生长,用它柔细的绿枝好奇地打探着外面的世界。绿叶中还点缀着些顺枝而生的明亮的黄花,那小小的花朵俏丽可爱,仿佛一双双充满笑意的温暖的眼睛。

夏天终归是热情洋溢的。天空清澈纯净,云朵造型各异。天空下则是运动场上生龙活虎、挥洒汗水的我们,本以为这是我最乏味的时节,没想到身边竟响起了悠扬的蝉鸣。起先声音比较微弱,后来此起彼伏,渐渐变得高亢嘹亮。蝉儿用它们的生命歌唱夏天,为我们带来了一场别有韵味的小型音乐会。

秋天是一个惬意舒适的季节。刘禹锡曾写道“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”校园秋日其实并不落魄,林间“砺学力行”的石刻正一如既往的提醒着

我们“向上”。当风儿扬起,在一阵轻柔的落叶声中,满校园的叶子翩翩起舞。黄色并不代表枯萎,而是它们的另一种装扮,它们就像是疲惫的蝴蝶,用舞蹈在装点校园,诠释着另一种美。

到了冬天,一切仿佛都沉沉睡去,空气也好像凝滞了,天空也穿上了一件厚厚的灰蒙蒙的棉衣。但校园并未因此沉寂,走近灰白相间的教学楼,你便能听到充满朝气的琅琅读书声,看到同学们一张张活泼可爱的笑脸。冬日校园因我们而有生气。

校园美丽如画,时光手执画笔,将一年又一年的风景记下,同时也将我们美好的青春记下。只要有您,我就快乐,因为你就是最美的风景。

